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раз на декілька днів, переважно на кухнях чи у своїх кімнатах та пов’язують її з поганим 

прибиранням та неохайністю мешканців. Згідно даних дослідження, проведеного у 

гуртожитку ВНМУ №4: найбільше тарганів спіймано на 9 поверсі (іноземці) – 5 тарганів 

(кухня і коридор разом), на 7 поверсі (переважно іноземці) також багато тарганів –  

3 таргани на кухні, мінімум тарганів зафіксовано на 2 поверсі (переважно українці),  

де тільки 1 тарган на кухні. В кухнях спіймано більше тарганів (загалом більше половини 

від загальної кількості). 

Висновки: Більшість респондентів вважають дану проблему актуальною, особисто 

зустрічали тарганів у своїх гуртожитках раз на декілька днів, переважно на кухнях чи у 

своїх кімнатах та пов’язують її з поганим прибиранням та неохайністю мешканців. 

Встановлено прямий зв’язок забрудненості приміщень гуртожитка ВНМУ №4 з 

поширеністю тарганів. Найбільша їх кількість спостерігалась на поверхах з іноземцями, 

що пов’язано з неохайність студентів та недотримання чистоти на поверхах. 

 

ПРОФІЛАКТИКА ВІРУСНОГО ГЕПАТИТУ B СЕРЕД МЕДИЧНИХ 

ПРАЦІВНИКІВ: ПРИХИЛЬНІСТЬ ДО ВАКЦИНАЦІЇ ТА ОСНОВНІ БАР’ЄРИ 

Вороной І. В, Бережна А. В. 

Кафедра епідеміології 

Харківський національний медичний університет 

 

Мета. Оцінити рівень прихильності медичних працівників (МП) до вакцинації 

проти вірусного гепатиту B та визначити основні бар’єри, що перешкоджають 

проведенню щеплень серед них. 

Матеріали та методи. Протягом січня – березня 2025 року проведено  

опитування 71 МП багатопрофільної лікарні м. Харкова щодо професійних  

ризиків зараження гепатитом B та профілактики цього захворювання. Опитування 

проводилося на добровільних засадах. Залежно від обраного формату участі, респонденти 

відповідали на запитання під час інтерв’ю (n=40) або самостійно заповнювали  

онлайн-анкету (n=31). Аналіз та узагальнення даних виконано за допомогою програми 

Microsoft Excel. 

Результати. Більшість учасників дослідження становили жінки (64,8%; n=46).  

Вік респондентів коливався у межах від 20 до 65 років. Серед опитаних переважали 

сестри медичні (40,8%; n=29) та лікарі (32,4%; n=23). Стаж роботи в практичній медицині 

у понад половини респондентів не перевищував 5 років (57,7%; n=41). Усі респонденти 

погодилися, що МП мають професійний ризик інфікування вірусом гепатиту B, а майже 

половина опитаних (46,5%; n=33) оцінила власний ризик зараження на робочому  

місці як високий. П’ятдесят три респонденти (74,6%) вважали вакцинацію 

найефективнішим методом профілактики гепатиту B. Позитивно ставилися до вакцинації 

проти гепатиту B 54 МП (76,1%), однак повний курс щеплень отримали лише 28 

респондентів. Третина опитаних (n=24) не щеплена проти гепатиту В; серед них 18 осіб не 

мали наміру вакцинуватися у майбутньому. Основними причинами відмови від вакцинації 

були: необов’язковість щеплень для МП (n=9), побоювання щодо побічних ефектів (n=7) 

та необхідність придбання вакцини за власний кошт (n=6). 

Висновки. Попри усвідомлення МП ризиків професійного інфікування  

вірусним гепатитом B, виявлено недостатній рівень їхньої прихильності до вакцинації, а 

показник охоплення профілактичними щепленнями залишається низьким. Доцільно 

залучати керівництво закладів охорони здоров’я до посилення інформаційно-просвітницької 

роботи серед персоналу та організації безоплатних профілактичних щеплень на  

робочих місцях. 
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